

乘客突晕厥呼吸骤停 地铁工作人员急施救

经黄金三分钟抢救 乘客成功脱险



■地铁工作人员正对乘客进行施救。



■120医务人员到达。



■地铁工作人员奔向现场。
(市轨道集团供图)

本报讯(记者 冯月静)7月26日上午,惊险的一幕在石家庄地铁会展中心站上演。一位乘客突发晕厥失去意识,车站人员及时对其实施心肺复苏,抢救成功。

10点7分左右,石家庄地铁1号线会展中心站,一列车到站后,突然一名乘客焦急地向地铁工作人员求助,表示其家人身体不适,情况十分危急。此时,站台工作人员看到一位中年女性乘客抽搐着被搀扶下车。站台岗迅速行动,上前帮助并立即报告车控室。站长张琛和值班站长第一时间携带医药箱前往现场,并拨打了120急救电话。同时,行车值班员利用广播在全站寻找医护人员。站台工作人员在现场设置围挡,疏散围观的乘客。

紧接着,惊险的一幕发生,车站员工正与中年女性乘客及其家属进行简单沟通时,中年女性乘客突然晕厥,呼吸骤停,脸色发紫。站长张琛果断对乘客实施

人工心肺复苏。通过工作人员共同努力,经过约三分的黄金抢救,在尚未启用AED的情况下,10时14分中年女性乘客恢复了呼吸,有了微弱意识。又过了两分钟,中年女性乘客逐渐恢复意识,可以正常沟通。车站工作人员在会展中心站D口接应120,120到达现场后对中年女性乘客进行救治,车站人员及医护人员共同将乘客送上了救护车。

“乘客脱险,就是我们最大的安慰。”张琛回忆这惊险一幕时说,“当看到乘客失去意识,我来不及多想,只想用自己日常培训的急救知识尽快救人。本次救助成功是全站工作人员迅速反应协调配合的结果,也得益于日常的定期培训。”

石家庄地铁提醒广大乘客,在遇到紧急情况时,要保持冷静,及时向工作人员求助。工作人员将用实际行动践行“心诚、意诚,伴您全程”的服务理念,为这座城市增添温暖和力量。

加急办理户口迁移 民警为群众解忧

本报讯(首席记者 刘琛敏)孩子要报名上初中,根据有关政策,需要迁户口。为此,晋州市一户居民十分焦急。好在晋州市公安局户籍民警为其加急办理了户口迁移业务,助孩子顺利报名。

7月23日18时许,晋州市公安局桃园派出所接到一名居民的求助电话称,她孩子的户口必须在7月24日从辛集市迁到晋州市,要不就不能顺利报名上初中了,因此十分焦急。经户籍民警了解,孩子出生后,户口一直随母亲登记在辛集市。目前,孩子在晋州市上小学,今年升初中。7月23日下午,他们一家人到学校报名时,有关工作人员告知,因孩子户籍未在晋州市,需持6月30日以前的《居住证明》或

晋州市户口本,方可进行网上报名,且报名仅剩7月24日最后一天。

得知该情况后,桃园派出所民警立即让孩子的母亲准备所需材料,并安排专人等待办理。当孩子的母亲赶到派出所提交了材料后,派出所民警指导其填写了《申请户口迁入落户审批表》。7月24日一上班,民警带着材料赶到了户政科通过了审批,又立即赶回派出所网上流转。7月24日10时许,孩子的户口成功落户至晋州市。

为此,该居民一家人十分感动,对晋州市公安局民警的办事效率表示称赞,向民警热情周到的服务连连致谢。

老人街头迷路 民警送其回家

本报讯(首席记者 南开宇)“我们要感谢石家庄交警,要不是他们帮忙,不知道老人何时才能回家……”7月26日,一位石家庄市民来电,说要向长安交警大队民警表示感谢。此前,一位老人在街头迷路,向执勤交警求助,交警经过查找,与其家人取得联系后,将老人送回家。

据了解,事情发生在7月22日9时40分左右。当天,在石家庄市北二环与谈固大街交口,一位老人向在此处执勤的长安交警大队七中队民警求助。“老人说他找不到家了,也没拿电话,希望我们帮忙找到家或其家人。”长安交警大队七中队指导员杨鉴说。当时杨鉴和辅警程东接待了这位老人。当民警准备驾驶警车送老人回家时,老人称他闺女跟自己一起出来的,现在也找不见了。因此,民警带老人返回路口,寻找老人的家属,却并未找到。同时,民警在与老人交谈中发现,老人由于年龄较大,无法说清楚自己出门时间及谁陪同他出门的。为尽早送老人回家,不使其家人担心,杨鉴等人通过多方查证取得了老人家人的联系方式。“打通电话,从其老伴儿处得知了其家庭住址,我们就开车将老人送回了家。”杨鉴说。

“当天老人没带电话,年纪大记忆也不太好,表达有些问题。特别感谢民警将老人送回家!”老人的女儿说,当天10时12分左右老人被送回了家,我们一家人了解情况后十分激动,现场曾向民警表示感谢。“但还是希望通过媒体郑重向民警表达谢意!”老人的女儿说。

核载7人挤进11人

藁城交警一天查获两起超员行为

本报讯(首席记者 刘琛敏 通讯员 杜晓丹)开车上路,超员危害极大,安全万万“挤不得”。7月20日,藁城交警在辖区重点路段查获两辆超员50%以上小型普通客车,及时消除了交通安全隐患。

7月20日17时51分许,藁城交警大队城区中队执勤交警在廉东大街与工业路交叉口疏导交通时发现,一辆冀A牌照的小型普通客车涉嫌超员。经交警现场核查,该车核载7人、实载11人,超员4人。在现场,驾驶人刘某对其超员50%以上、未达100%的违法行为供认不讳。交警立即对驾驶人刘某及超员人员进行了普法教育,还告知大家,超员带来的严重危害。之后,交警对驾驶人刘某作出罚款200元、记6分的处罚,同时,责令该车驾驶人刘某对超员人员进行转乘。

7月20日18时3分许,藁城交警大队梅花镇中队执勤交警在衡井线崔家庄路口处开展路检。路查时发现,一辆冀A牌照的小型普通客车车身整体有些下沉,车速行驶缓慢,疑似超员。交警示意该车驾驶人停车接受检查。经查,7座的车内竟然满满当当坐了11人,超员4人。驾驶人杜某对其超员50%以上、未达100%的违法行为供认不讳。

驾驶人杜某称,他拉载这么多人是为了去自己家梨地装梨。交警对其及超员人员进行了教育,告知大家,超员的严重危害,并对驾驶人杜某作出罚款200元、记6分的处罚。同时,交警责令该车驾驶人杜某对超员人员进行转乘。

对重点区域进行巡查 筑牢防溺水安全防线

本报讯(首席记者 刘琛敏)炎炎夏日,溺水事故进入易发期、高发期,为有效防止辖区居民及青少年儿童溺水事故的发生,切实增强大家的防溺水意识,近期,石家庄市公安局井陘矿区分局特巡警大队组织民辅警在辖区开展水域安全隐患排查、防汛和防溺水宣传工作。

工作中,井陘矿区公安分局民辅警根据辖区实际情况,针对辖区危险河流地域,加大警力部署,紧盯重点部位、重点时段,对辖区青少年学生、儿童在危险水域游泳戏水等行为进行排查。与此同时,民辅警对辖区河流、池塘、水库等存在溺水隐患的重点区域进行巡查,确保安全防范措施落实到位。此外,该分局特巡警大队还组织民辅警对辖区危险河流等区域进行不定时巡逻,对容易发生溺水事故的重点水域加强巡逻次数,采取车巡、步巡方式,确保辖区居民及青少年儿童人身安全,防止溺水溺亡事故发生。